

# ZORSKÝ SPRAVODAJ

5/ 2008

Milí spoluobčania,

jesenné mesiace sú za nami. Mesiace, ktoré využívame na prípravu pred zimným obdobím. Tieto dva mesiace neboli z nášho obecného pohľadu len prípravou na zimné obdobie, pretože v tomto období sme riešili aj veci pre budúce roky, pretože boli bohaté na rôzne skutočnosti.

Možno ste zaevidovali skutočnosť, že ministerka sociálnych vecí a rodiny podala informáciu, že projekt pre ľudí v hmotnej núdzi s určitou skončí. V súčasnosti evidujeme päť občanov v hmotnej núdzi, pomocou ktorých zabezpečujeme všetky práce v obci. Takže pokiaľ nám to skončí, budeme musieť tieto práce zabezpečovať inou formou, ktorá zasiahne obecný rozpočet. Najhoršie na tom bude, že títo občania dostali za vykonanú prácu akú - takú korunu a chodili každý deň do práce. Pokiaľ zostanú doma bez peňazí a bez pracovného návyku, určite to nebudú mať jednoduché.

V septembri sme pomocou už spomínaných ľudí, začali pripravovať k rekonštrukcii „Hornú školu“. Odstraňovali sa staré dlážky, búrali sa drevené budy za školou, budovala sa prístupová cesta, čistilo sa okolie budovy tak, aby mohli nastúpiť firmy, ktoré robili celú rekonštrukciu. Začali sme poslednou fázou upratovania pred zimou s posledným kosením trávy okolo obecných budov, pozemkov a cintorína. Tiež sme vykosili a vyčistili celý priestor okolo futbalového ihriska, zabezpečili a pripravili sme žrde na plot, ktorý ešte treba dokončiť. Opravovali sme strechu na obecnej bytovke, ktorá začala mohutne zatekať a voda nám zatiekla do vrchného bytu, ktorý sme museli celý znova vymalovať. Začiatkom októbra sme začali osadzovať dopravné značky na obecnej ceste a postupne ich budeme dopĺňať podľa potreby. Pomedzi tieto práce sme organizovali zvoz smetí a vyrobili dve vývesné skrinky na obecné oznamy.

Začiatkom mesiaca september tiež došlo k personálnej zmene na obluhe ČOV, pretože sme sa nevedeli vymotať z problémov. Čistička pracovala od doby jej spustenia bez pravidelnej údržby a väčšej investície do opráv až do tohto času. To sa aj podpísalo pod jej fungovanie. Často sa vyskytovali poruchy a padal nám biologický proces. Celé dva mesiace za pomoci prevádzkovateľa ČOV- Veolie Poprad a novej našej obsluhy sa pracovalo na osadení dvoch čerpadiel a nerezových potrubí na nasávanie a prečerpávanie kalov na prečerpávačke do ČOV. Na ČOV sme vymieňali nefunkčné potrubie a ventily na odkaľovanie zo zberných jám a tiež sa dávali nové ventily na prevzdušňovanie zberných jám. Postupne zavážame hlinou a vyrovnáme priestor okolo prečerpávačky pod obecným úradom. Do konca roka chceme ešte vymalovať skorodované zábradlie, stabilizovať biologický proces v ČOV, inventúru všetkých zberných šácht po celej trase kanalizácie a tiež urobiť porealizačné zameranie celej kanalizácie. Celkovej funkcii na ČOV tiež nám neprospevalo, že nebol organizovaný vývoz žump do septikov. Keď v lete bola špička a čistička pracovala na doraz, do toho sa ešte vypustilo niekoľko cisterien vyzretých kalov a činnosť celej čističky sa zrútila. Žumpy vyťahoval a vozil do obecnej ČOV súkromník bez súhlasu obce a bez zaplatenia obci za spracovanie kalov. Takto sa dostávali kalové do našej ČOV z blízkeho okolia, ale aj z Tatranskej Javoriny. Preto sme zaviedli organizovaný vývoz žump podľa únosnosti práce čističky.

Koncom mesiaca október cez našu obec sa prehnala víchrica, ktorá našu obec odpojila od elektrického prúdu skoro na dva dni. Len vďaka obeťavému prístupu pracovníkov VSE, ktorí museli vymeniť sedem stíпов vysokého napätia vo večerných hodinách, ktoré víchrica vyvrátila. Táto víchrica narobila aj nemalé škody na lesných porastoch.

Nadalej riešime a pripravujeme podklady pre vybudovanie vodovodu do Blaščáckej doliny a vodovodu do Bachledovej doliny. V súčasnosti sa získava súhlasné stanovisko všetkých majiteľov pozemkov, cez ktoré ide trasa vodovodu. Taktiež musíme doriešiť vhodné umiestnenie prečerpávačky na vodu, aby bol dostatok vody aj na Antošovskom vrchu a potom v Bachledovej doline a Blaščáckej doline. Po získaní súhlasných stanovísk sa bude pracovať na vydaní územného rozhodnutia na danú stavbu. Žiadosť na kanalizáciu do Bachledovej doliny, ktorú sme mali na environmentálnom fonde, sme koncom mesiaca október prepracovali a zaregistrovali znova na prvý polrok 2009. Dôvod bol ten, že komisia na environmentálnom fonde zasadala neskoro v mesiaci október a z dôvodu presunu peňazí z toho fondu na vykrýtie škôd po záplavách. Pokiaľ by sme boli úspešní, nedostali by sme toľko financií, koľko sme žiadali z dôvodu odsunu financií z environmentálneho fondu na škody a druhý hlavný dôvod bol, že za mesiac a pol, teda do konca roka by sme takú zložitú stavbu nezvládli a v roku 2009 by sme boli vylúčení zo zoznamu oprávnených žiadateľov.

S odborníkmi na kanalizácie a ČOV riešime najvýhodnejšiu možnú trasu vzhľadom na samospád, zmrznutie a možnosti napojenia kanalizácie od obecného úradu po Bachledovu dolinu a umiestnenie ČOV tak, aby sme mohli v budúcnosti napojiť celú vetvu z horného konca a kapacitu čističky mať takú, aby sme mohli čistiť celé množstvo odpadu z obce. Hlavný problém je, že nevieme nájsť trasu novej kanalizácie. Cestári nás nechcú pustiť do cesty v priekope, okolo cesty je uložený hlavný obecný vodovod, a vedľa vodovodu je hlavný rozvod plynu, od ktorého podľa normy môže byť uložená kanalizácia vo vzdialenosti 1,5 m a tam sú už záhrady a domy našich občanov. A to ešte nie sú urobené porealizačné zamerania týchto trás, takže ani nevieme, kde presne tieto trasy idú.

16.5.2008 sme úspešne zaregistrovali projekt na rekonštrukciu základnej školy v hodnote 20 317 504,- Sk na Ministerstve výstavby SR. Dňa 25.9.2008 nám prišiel akceptačný list z Ministerstva výstavby, že projekt bol úspešný. V tomto období prebieha verejný obstaranie na firmu, ktorá zabezpečí vykonanie všetkých prác v súlade s projektom. Tento proces by mal byť ukončený do marca 2009 a po predložení verejného obstarávania na Ministerstvo výstavby a následnom kladnom odsúhlasení, budeme môcť uzavrieť zmluvu s vybranou firmou a začať práce na rekonštrukcii základnej školy. Projekt rieši zateplenie celej budovy školy, výmenu okien, rekonštrukciu vykurovania, celkovú rekonštrukciu elektrifikácie školy a rekonštrukciu sociálnych zariadení. Všetky tieto potreby rekonštrukcie sú v havarijnom stave, pretože sa využívajú v pôvodnom stave od výstavby základnej školy začiatkom 60-tich rokov.

V minulom čísle spravodaja sme Vás informovali, že opatreniami v riadení, finančnej disciplíne a investovaní do zariadení na úsporu energií sme ušetrili finančné zdroje. Z finančných zdrojov usporých z prenesených kompetencií v základnej škole chceme povymieňať linoleum v triedach, zakúpiť dataprojektor s notebookom, zriadiť parkovisko, zakúpiť lavice a stoličky do tried na prvom stupni a začať s oplotením pozemku okolo školy. Z finančných zdrojov usporých z originálnych kompetencií začneme v prvom týždni mesiaca november s výmenou okien v materskej škole. Technické rekonštrukčné práce v školách sme v rámci obecných možností našťarovali. Teraz je na vedení ZŠ s MŠ a všetkých učiteľoch, ako využijú možnosť získať finančné zdroje z európskych fondov, ktoré sú vyčlenené na Ministerstve školstva SR, pri premene tradičnej školy na modernú, čím by škola kvalitou dodržala krok s okolitými školami v regióne.

V dôsledku veľkej spotreby elektrického prúdu, porozbýjaných svietidiel a slabšej svietivosti svietidlami na verejnom osvetlení, ktoré sú v súčasnosti namontované, a teda aj veľkého finančného zaťaženia, sme žiadali financie z Ministerstva financií na ich výmenu. Vek svietidiel je veľmi vysoký, niektoré sú ešte z roku 1972 a možno aj staršie. Z vlastných zdrojov v blízkej budúcnosti to nebolo možné, a preto sme hľadali pomoc od štátu. Na základe žiadosti, ktorú sme adresovali na Ministerstvo financií SR ešte začiatkom roka 2007 a tiež v roku 2008, nám ministerstvo financií odsúhlasilo 340 000,- Sk na výmenu svietidiel v obci. K tomu sme povinní ako obec prispieť z obecného rozpočtu 10 % - minimálne z celkovej poukázanej čiastky. Tieto finančné prostriedky budú slúžiť na nákup a výmenu svietidiel pozdĺž štátnej cesty a obecnej cesty. S prácami na výmene začneme v prvom a druhom týždni mesiaca novembra. Bude to okolo 106 svietidiel.

Projekt na rekonštrukciu požiarnej zbrojnice v celkovej hodnote 15 974 152,- Sk, sme predložili na Ministerstvo výstavby SR 18. septembra 2008. Do sto dní od podania projektu príslušná komisia na danom ministerstve rozhodne o pridelení finančných prostriedkov. Tento projekt rieši celkovú prestavbu hasičskej zbrojnice na pôvodnom mieste so spevnenou plochou okolo hasičskej zbrojnice. V spodnej časti sú priestory pre záchranársku techniku, na poschodí sú miestnosti pre členov hasičského záchranného zboru s celým sociálnym zázemím a na ďalšom poschodí je zasadačka a kancelárske priestory. V danej budove je riešená aj veža na sušenie hasičských hadíc.

Ako sme Vás informovali, že po zrušení Hraničnej polície v Tatranskej Javorine 1.8.2008 malo zabezpečovať všetku činnosť Obvodné oddelenie polície v Starom Smokovci. Po prehodnotení celkovej situácie t.j. plošného záberu, hraničného územia a ochrany vládnych budov, rozhodol minister vnútra zriadiť nové Obvodné oddelenie Policajného zboru SR pre túto oblasť. Ako najvýhodnejšie miesto pre dané oddelenie bola vybratá Obec Ždiar, v ktorom bude pôsobiť 15 policajtov. V týchto dňoch došlo už k otvoreniu činnosti tohto Obvodného oddelenia za tých podmienok, ako sme

uviedli. Prenájom je dojednaný na desať rokov. Celá rekonštrukcia vnútorných priestorov bude vykonaná na náklady polície. Obec bude dostávať ešte peniaze za prenájom, ktoré sa opätovne použijú na širšiu rekonštrukciu danej budovy. Táto budova, bola postavená na začiatku 20. storočia a bez vážnejších zásahov stala až do dnešných dní, budova chátrala, boli porozbierané okná a okolie zdevastované.

V najbližšom období začneme s prípravou budúročného Programového rozpočtu obce na rok 2009 a strategického plánu na roky 2009 a 2010 podľa novej metodiky tvorby rozpočtu. Návrh rozpočtu bude v EÚRO a zostavený ako programový t.j. zdôrazňujúc vzťah medzi rozpočtovými výdavkami a očakávanými výstupmi podprogramov slúžiacich k plneniu jednotlivých programov. Tento rozpočet budeme zostavovať tak, aby sme zabezpečili všetky činnosti a potreby obce vo všetkých smeroch a prebytkové financie, ktorých nebude veľa, použijeme na získavanie ďalších finančných zdrojov z európskych fondov, aby sme mohli ďalej modernizovať našu obec, pretože len tak môžeme dobehnúť okolité obce. Je to jediný spôsob, ako zabezpečiť mnohonásobne viac financií do obecného rozpočtu, a to v čase, keď sa ešte dá čerpať z európskych fondov. Ďalšou dôležitou úlohou je na prelome rokov vykonať inventarizáciu obecného majetku a majetku CO v zmysle novej smernice v návaznosti na prijatie EURA.

Väčšia časť našej obecnej práce smeruje do rekonštrukcie obecného majetku, a to z dôvodu, že väčšina obecných budov a ďalšieho obecného majetku od ich postavenia a užívania v dávnej minulosti sa nevenovalo patričnej pozornosti, len slúžili, chátrali až niektoré doslúžili. Tieto budovy obec potrebuje aj do budúcnosti, pretože v nich sa pripravujú naše deti na ďalšie školy, slúžia na ochranu majetku nás všetkých, slúžia na výkon obecnej správy a ochrany zdravia nás všetkých a na každodennú službu nám všetkým. V neposlednej miere nás občanov a našu obec navonok aj reprezentujú. Preto sme začali hoci postupne a pomaly podľa toho, ako vieme zabezpečiť financie riešiť „Hornú školu“, „Dolnú školu“, Základnú školu, Požiarnu zbrojnicu s verejným WC s časti Zdravotné stredisko, ČOV a kanalizáciu, vodovod, obecné cesty, osvetlenie obce, dopravné značenie obecných ciest a udržiavanie verejných priestranstiev v intraviláne a extraviláne obce.

Ďalšia časť našej pracovnej aktivity smeruje do presvedčania jednotlivých ministerstiev a firiem, aby aj oni v našej obci investovali do opráv a rekonštrukcie svojho majetku, ako napr. oprava štátnej cesty, spevňovanie brehov potokov, rekonštrukcia elektrických rozvodov, rekonštrukcia telefonických rozvodov a vybudovanie vysokorychlostného internetu.

V budúcom roku by sme sa chceli viac venovať príprave rekonštrukcie zdravotného strediska, obecného úradu, s ktorým máme pripravenú náhradnú variantu, informačných a smerových tabulí a postupne dotahovať začaté spomínané práce v roku 2008. Všetko bude závisieť od financií a od šťastia pri podávaní úspešných projektov. Je oveľa viac vecí, ktoré treba riešiť, ako tie ktoré spomínam. Veľmi pozorne registrujem všetky Vaše požiadavky, ale nedá sa už zo spomínaných skutočností všetko zabezpečiť v tom čase a tak, ako to požadujete niekedy. Aj keď sa teraz neriešia niektoré vaše požiadavky, neznamená to, že sa na vaše požiadavky zaobdávajú.

Na záver by som chcel požiadať rodičov mládeže, aby sa zaujímali, kde sa zdržiavajú Vaše deti a čo robia. Snažíme sa v obci vytvárať vhodné podmienky pre našu mládež, aby sa mala kde realizovať a využiť voľný čas. Začal sa hrať futbal, upravilo sa futbalové ihrisko, začala činnosť hasičov, taktiež pravidelne sa schádzajú folkloristi, k dispozícii je telocvičňa v škole, hokejové ihrisko pri farskom úrade, ihrisko za školou, krásna príroda, pripravujú sa rôzne kultúrne akcie, no napriek tomu o to až taký záujem nie je. Bary, krčmy, reštaurácie a pivnice sú lákavejšie a potom sa ničí spoločný majetok všetkých občanov obce Ždiar. Výsledkom za posledné dva mesiace sú: poškodené autobusové zastávky, porozbierané smetné koše po zastávkach, vysypané smeti, zdemolované vývesné tabule, zdemolovaná turistická mapa, vlámanie o smerové tabule, vytrhnuté lavičky pri Ždiarskom dome, vlámanie do základnej školy a spôsobenie škôd v triedach, prevrätene verejné telefóny, odstránené skruže a poklapy z verejnej kanalizácie a polámaný plot pri „Hornej škole“. Myslím si, že tu absentujú predovšetkým rodičovská výchova, že rozhodujúcu úlohu by tu mali zohrať rodičia, pretože rodičovskú výchovu nemôže celkom nahradiť škola, obec, kostol, alebo polícia.

Ing. Pavol Bekeš, starosta obce

## 1. Ekonomika obce

Priebežné plnenie rozpočtu za obec za 1-10/2008

Príjmy obce /dotácie na prenes. kom./ 18 433 tis. Sk  
Výdaje obce 9 866 tis. Sk

Príjmy ZŠ s MŠ za 1 -9/2008 229 tis. Sk  
Výdaje ZŠ s MŠ 6 165 tis. Sk

Zostatky na účtoch obce k 31. 10. 2008:  
bežné účty 1 255 tis. Sk  
účet rez. fondu 184 tis. Sk

Obec priebežne plní rozpočet obce v príjmovej ako aj vo výdavkovej časti.

■ Občania, ktorí si nespĺnili povinnosť a nezaplatili daň z nehnuteľnosti k 30. 9. 2008, v mesiaci október 2008 im boli doručené upomienky. Sú medzi nimi ešte takí, ktorí si do dnešného dňa túto povinnosť nespĺnili.

■ Ďalej žiadame občanov, ktorým boli zasielané v mesiaci október 2008 upomienky, že si nespĺnili povinnosť a nezaplatili miestny poplatok za komunálny odpad, ktorý bol splatný už do 31. 3. 2008, aby tak urobili čo najskôr.

Ak si občania nespĺnia daňové povinnosti, budú neplatiči v najbližšom čase zverejnení a zároveň budú tieto nedoplatky vymáhané v zmysle zákona.

■ Upozorňujeme občanov, že po ukončení III. Q bola povinnosť odvieť daň z ubytovania do 10. októbra 2008.

■ Zároveň vyzývame všetkých občanov, podnikateľské subjekty, ktorí do dnešného dňa nezaplatili daň z ubytovania za rok 2008, aby tak urobili čo v najkratšom čase.

Jana Oleškáková, ekonómka obce

## 2. Obecné zastupiteľstvo

Plánovaný termín zasadania obecného zastupiteľstva:  
26.11.2008, 15.12.2008

## 3. Zber a odvoz TKO v mesiaci november - december

13.11.2008, 27.11.2008, 11.12.2008

medzi vianočnými sviatkami-termín vyhlásime obecným rozhlasom

## 4. Separovaný zber v mesiaci november - december

19.11.2008, 17.12.2008

## 5. Stavebný úrad k 31. 10. 2008

Rozhodnutie o zmene stavby pred dokončením, „Poschodové parkovisko-nadstavba“, P.Krasula 477

Rozhodnutie o zmene v užívaní nebytovej stavby na „Rekreačný dom“, Mgr.Martina Oravcová, L.Mikuláš

Rozhodnutie o zastavení stavby „Spevnené plochy, ter.úpravy a sadové úpravy, Penzión Strednica, MUDr. Ján Bujňák, Košice

Rozhodnutie o zastavení stavby „Penzión Strednica“, MUDr. Ján Bujňák, Košice

Rozhodnutie-zvlášťne užívanie verejného priestranstva pred RD č.312,Grigera P-V-K, Levoča

Rozhodnutie - „Reklamné zariadenie“, Iveta Štefániková112

Rozhodnutie o zastavení stavby „Prístavba hosp. budovy“, Žaneta Ciriaková 529

Rozhodnutie – Vŕtaná studňa. Iveta Štefániková 112

Rozhodnutie - prerušenie SK „Penzión“ v Bachledovej doline, Bachledka s.r.o. Kežmarok

SP - Rodinný dom, Janka Bandžuchová, Smižany

SP – Prístavba garáží a nadstavba verandy RD č.477, Fr.Krempaský s manž. 477

Ozn UKSK „Prístavba garáží a verandy RD 477“, Fr.Krempaský s manž. 477

Ozn UKSK „Víkendový domček“, Iveta Štefániková 112

Ozn ZK o umiestnení reklamného zariadenia, Iveta Štefániková 112

Ozn UK „Rozšírenie vodovodu Ždiar-Bachledova dolina“ PVPS a.s. Poprad

Ozn UKSK „Úprava NN siete“ VsD Košice

Ozn VK „Vŕtaná studňa“, Iveta Štefániková 112

Ozn KK „Rekreačná chata“ Milan Masár, Trenčianske Teplice

Ozn KK „Rodinný dom“, Jaroslav Kriššák 270

Ozn SK „Rodinný dom s garážou“, César Macho Španielsko, zast. A.Frenu Dlhé Klčovo

Ozn ZK „Zriadenie rýchleho občerstvenia“, D.Bachleda 433

Ozn KK „Rodinný dom“, Zuzana Bachledová 680

Ozn UKSK „Rekreačný dom 523“, Ing. Pavol Bayer s manž., Bratislava

DS – Výmena oplotenia, Ing.Marián Bekeš 491  
DS – Oplotenie, Ing.Marián Bekeš 491  
DS – Prípojka vody k novostavbe RD, Ing. Peter Hašan, Ratanovce  
DS – Letná kuchyňa a sklad, M. Štefánková 54  
DS – Altánok pri RD 515, Eduard Kriššák a manž., Spišská Belá

Štátny stavebný dohľad – Žaneta Ciriaková 529  
Štátny stavebný dohľad – Andrea Frenu, Dlhé Klčovo  
Štátny stavebný dohľad – Ing. Matrin Paško, Kežmarok  
Štátny stavebný dohľad – MUDr. Bardúň s manž., Pezinok

Stavebné úpravy- na rodinnom dome č.207, Ján Bachleda 207  
Stavebné úpravy- na rodinnom dome č.515, Eduard Kriššák a manž., Spišská Belá  
Stavebné úpravy- Hospodárska budova, Štefan Bekeš 145

Odvolyanie – Postúpenie spis.materiálu na KSÚ Prešov – Odstránenie časti hospodárskej budovy pri RD 252, Veronika Vancová 256

Výzva na doplnenie a PK „Rodinný dom s garážou a ČOV, Andrea Frenová, Dlhé Klčovo  
Výzva na doplnenie DS „Garáž pri RD 637, Ludovít Mačák s manž. 637  
Výzva a PK „Víkendový dom 402“, Mgr. Tatiana Schrotterová, Sp. Nová Ves  
Výzva na doplnenie DS „Lyžiarska škola“, Lubomír Slodičák 443  
Výzva na doplnenie DS „Sklad pre záhradnú techniku“, Ing.Fr. Jánošík a manž. 508  
Výzva na doplnenie DS „Dvojgaráž“, Ing. František Jánošík a manž. 508

UPD info-Mgr. Jozef Nádaský, Trnava  
UPD info-Mgr. Pavol Antoň, Sp. Bystré  
UPD info-Ing. Kassovič, Trnava  
UPD info-Jana Bachledová 9

Pozvánka na ústne pojednávanie „Prístavba RD 406 s možnosťou ubytovania“, Peter Mačák 406

Stanovisko k zmene právoplatnosti rozhodnutia, Peter Mačák 406  
Stanovisko k zariadeniu rýchleho občerstvenia, Dušan Bachleda 433  
Stanovisko k umiestneniu unimobunky na pozemku parc.č. 341/1, Jarmila Maličká, Poprad

## 6. Informácie z matriky od 1. 9. do 31. 10.

Prihlásení na trvalý pobyt: 1 Odhlásení z trvalého pobytu: 1  
JUDR. Matej Zachveja Gabriela Surová

Narodení: 1 Zomrelí: 1  
Adam Vanc Milan Budzák

Počet obyvateľov k 31.10.2008: 1318  
Ing. Veronika Pitoňáková, matrikárka

## 7. Základná škola s materskou školou Ždiar

### Aktivity v mesiacoch september a október



#### Triedne ZRŠ

8.9.2008 sa uskutočnilo úvodné triedne rodičovské združenie, na ktorom si rodičia spomedzi seba v každej triede zvolili triednych dôverníkov, čiže svojich zástupcov. Tí sa potom stretli a zvolili si nový rodičovský výbor v tomto zložení: predsedníčka – p. I. Slobodová, ostatní členovia: p. A. Zoričáková, p. V. Sisková, p. L. Slodičák, p. E. Pirogová, p. I. Vasičáková, p. J. Miškovičová, p. K. Dzilská, p. T. Zoričáková, J. Repetná. Novozvolenej rodičovskej rade prajeme veľa chuti a trpezlivosti v jej činnosti, pretože svojou prácou sa vo veľkej miere podieľa na finančnom a organizačnom zabezpečení školských aktivít.



#### Účelové cvičenie žiakov

12.9.2008 sa žiaci I. a II. stupňa našej školy zúčastnili jesenného účelového cvičenia. Vo fotoalbeume webovej stránky našej školy si môžete z tejto akcie pozrieť vydarené zábery.



#### Deň eura

24.9.2008 žiaci a učitelia pripravili ku Dňu eura (100 dní pred zavedením eura) v priestoroch školy zaujímavé aktivity a prezentácie, ako sú: eurotrh, eurominislovníček, výstava eurominíc a eurobankoviek a pod. Zmyslom tohto podujatia bolo ponúknuť

a priblížiť verejnosti informácie o blížiacom sa zavedení eura. Žiaľ, rodičia alebo starí rodičia, ktorí boli na túto podujatie pozvaní, nevyužili túto možnosť!



#### Čisté hory

Dňa 27.9.2008 (v sobotu) sa uskutočnila, tak ako každý rok, akcia Čisté hory. Je už tradíciou, že naši žiaci sa zúčastňujú tohto podujatia, a na druhej strane, sme, dá sa obrazne povedať v srdci prírody, čiže je povinnosťou zúčastniť sa v čo najväčšom počte a nesklamáť učiteľov, ktorí obetujú zo svojho voľného času a idú príkladom! O tom, že sme si splnili svoju povinnosť voči prírode, píše aj naša mladá reportérka - žiačka 9. ročníka - K. Zámečníková.

#### Konzultačné hodiny

Pripomínam rodičom žiakov našej školy, že každý prvý pracovný štvrtok v mesiaci v čase od 14:00 do 15:00 hod. sú individuálne konzultačné hodiny pre Vás, milí rodičia! Tu je priestor na pravidelné informovanie sa o prospechu a správaní, prípadne o iných problémoch, ktoré sa týkajú Vášho dieťaťa. Je to zároveň aj jeden zo spôsobov, ako predchádzať problémom alebo ťažkostiam vo vyučovaní so žiakmi a tiež forma aktívnejšej spolupráce rodičov so školou.

#### Volejbalový zápas

Vo štvrtok 16.10.2008 o 17:00 hod. v telocvični základnej školy zorganizovali deviataci volejbalový turnaj s učiteľmi. Akcia bola organizovaná v rámci protidrogovej výchovy, no mala i „stmelovací“ charakter. Zožala veľký úspech nielen medzi žiakmi, ale i medzi učiteľmi. Už teraz sa tešíme na podobné stretnutie. Aj tak sa dajú vyplniť voľné popoludnia - v kolektíve a pri športe a nie posedávaním v miestnych podnikoch!

## ČISTÉ HORY AJ VĎAKA NÁM

Tatry patria k najdrahším cennostiam na Slovensku. Sú pre nás veľmi vzácne a väčšina z nás vie, že si ich treba vážiť.

Vedia to aj žiaci a učitelia zo Základnej školy v Ždiari. Pre Tatry, ale aj prírodu urobili veľa. 27. septembra 2008 pod vedením svojich učiteľov sa zúčastnili akcie Čisté hory, s cieľom vyčistiť lesy vo svojom okolí za tými, ktorí si prírodu vážiť nevedia. Lesník, pán Vrlík, ktorý mal akciu v tomto regióne na starosti, rozdal žiakom pomôcky na zbieranie odpadu, vrecia a rukavice. Po akcii všetkých odmenil krásnymi pohľadnicami a nálepkami našej prírody. Všetci sa skvele pri práci zabavili a zároveň našim lesom veľmi pomohli.

Aj vďaka Základnej škole v Ždiari sú teda naše Tatry opäť krásne. (Katka Zámečníková, 9. ročník – príspevok bol uverejnený v Učiteľských novinách č.4 z 13.10.2008.)





Touto cestou ďakujeme miestnemu Lendackému spoločenstvu za to, že nám poskytlo drevo na obklad v telocvični, ďalej p. Ing. J. Kuchtovi a p. S. Slobodovi, ktorí sa podieľali na prevoze a narezaní dreva na dosky.  
Vedenie školy

## 9. Všeobecné informácie

- V písomnom styku s obecným úradom uvádzať oficiálny názov: Obec Ždiar, 059 55 Ždiar č. 202
- Odpad zbierame len z popolnice.
- Touto cestou Vás chceme požiadať o strpenie pri výpadkoch elektrickej energie v dôsledku rekonštrukcie nadzemného vedenia.
- Naďalej žiadame občanov, aby z plastových fľaš pred odovzdaním vytlačili vzduch a danú fľašu zdeformovali na najmenší možný rozmer. Týmto úkonom zabezpečíme, že pri zbere sa na zberné auto zmesť viac odpadu a nebudeme platiť za prevážanie vzduchu vo fľašiach.
- Od 15. septembra každý týždeň bude zabezpečené vyvážanie žúmp od rodinných domov. Záujemca sa nahlási na obecnom úrade u pracovníka ČOV a ten určí termín vývozu vzhľadom na technologickú a technickú možnosť vypúšťania do ČOV. Bez súhlasu pracovníka ČOV a inej dopravy ako je doprava prevádzkovateľa sa žumpa nebude vypúšťať do ČOV Ždiar.

- Stavebné požiadavky občanov sa riešia tak, že každá žiadosť musí byť prejednaná na stavebnej komisii, ktorá danú žiadosť predloží do zastupiteľstva aj s pripomienkami a po schválení obecným zastupiteľstvom táto žiadosť bude postúpená na stavebný úrad, ktorý danú žiadosť spracuje. Obecné zastupiteľstvo zasadá posledný týždeň v mesiaci a pred zasadaním zastupiteľstva o týždeň skôr zasadá stavebná komisia. Dovtedy je potrebné si svoje žiadosti zaevidovať, inak budú prejednané o mesiac neskôr po podaní.
- Všeobecne sa obnovilo voľné pobehovanie a púšťanie psov po obci. Žiadame občanov, ktorí majú konkrétnu skúsenosť, aby konkrétneho majiteľa psa, ktorý porušuje zákon 282/2002 Z.z. a VZN obce Ždiar č. 5/2007 oznamili písomnou formou na OcÚ. Príslušná komisia môže len tak konať a zriadiť nápravu.
- Žiadame všetkých občanov, aby tam kde lístie zo stromov napadalo do priekop okolo obecnej cesty, ešte pokiaľ to počasie dovolí, aby ste ho odpratali, aby pri dažďoch a topení snehu nám nespôsobilo problémy resp. škody.
- Poľa VZN obce č.4/2007 za poriadok na hrobovom mieste a okolo hrobového miesta je zodpovedný nájomca hrobového miesta.
- Zatiaľ stavebný úrad minimálne do konca roka bude fungovať na obci.
- Na Silvestra rozlúčka so starým rokom 2008 bude pribiehať vo všetkých lyžiarskych strediskách v našej obci.
- Cez Vianočné prázdniny bude prebiehať nohejbalový turnaj štvorčlenných družstiev a Vianočný stolnotenisový turnaj o putovný pohár Obce Ždiar v priestoroch základnej školy.
- 19.12.2008 o 13.30 hod. sa uskutoční Vianočné posedenie s dôchodcami v Goralskej krčme.
- Počas zimnej sezóny budú pripravené a udržiavané bežecké lyžiarske trate od bývalej zotavovne Tatra cez Strednicu až po Bachledovu dolinu. V Lyžiarskom stredisku Strednica bude udržiavaný 10 km okruh bežeckých tratí.
- V priebehu mesiaca November budú doplnené ďalšie dopravné značky na obecných cestách. Je potrebné zvýšiť pozornosť a začať ich dodržiavať.
- Od 1.11.2008 začalo činnosť Obvodné oddelenie Policajného zboru SR v rekonštruovaných priestoroch „Hornej školy“.
- Od 1.12.2008 dvakrát do mesiaca podľa vášho záujmu môže poskytovať právne služby za odplatu JUDr. Straková v priestoroch OcÚ. Zájemcovia sa môžu nahlásiť na OcÚ u matrikárky Veroniky Pitoňákovovej.

## 10. Ďakujeme

- Mirovi Pitoňákovi, Mariánovi Vojtaššákovi za vynaloženú prácu pri vypratani a príprave „Hornej školy“ k jej rekonštrukcii pre zriadenie Obvodného Policajného zboru SR a výmene okien v MŠ
- Urbariátu obce Ždiar a p. Milanovi Pitoňákovi za zabezpečenie zrdí na oplotenie futbalového ihriska
- zástupkyňi MŠ Anne Vaverčákovej, učiteľkám MŠ Danke Bachledovej, Ivete Vasičákovej, Zuzke Mačákovej, kuchárke MŠ Jarmile Bekešovej, upratovačke MŠ Ružene Olekšákovej za celodennú náročnú prácu počas pracovného týždňa a cez voľnú sobotu pri upratovaní počas výmeny okien v MŠ.
- rodičom Petrovi Bachledovi, Milanovi Ciriakovi, Monike Pavlikovskej, Marcele Miškovičovej, Barbore Jurčovej, Ludke Pitoňákovovej, Janke Galikovej, Danke Spirčákovej, Alžbete Andrášovej, Martine Pacigovej za brigádu pri upratovaní MŠ pri výmene okien.

## 11. Blahoprianie

Dovoľujeme si touto cestou popriať našim spoluobčanom obce Ždiar, ktorí v mesiacoch september a október oslávili svoje životné jubileá.

Všetko najlepšie, pevné zdravie, šťastie a spokojnosť do ďalších rokov Vám praje Obec Ždiar a všetci občania obce Ždiar.

### Jubilanti:

**86 rokov**  
Karol Krasula

**80 rokov**  
Margita Bekešová

**75 rokov**  
Agnesa Pavláková



**70 rokov**  
Bohumil Mačák  
Veronika Mačáková  
Žofia Kriššáková

Bez úprav. Nepredajné.